

一个不幸的家庭，遇上一位可敬的干部，演绎了一段人间真情——

特殊的关爱

5月25日，骄阳似火。记者一行走进汶上县南旺镇西村一个宽敞的院子，72岁的刘咸喜老人正在收拾家务。见有人来，老人忙着招呼我们进屋，屋内家具陈旧但收拾得还算整洁，书桌上的一台笔记本电脑格外显眼。“电脑是颜书记花5000元给刘伟买的，说是让他学习知识，以后能养活自己。”提起南旺镇党委书记颜世旺，刘咸喜眼圈红红的。

不幸家庭，爷孙相依为命

1995年，刘咸喜前往新疆打工。不久，儿子、儿媳也追着到了新疆。1996年7月，孙子刘伟出生，给家里增添了不少的欢乐。

可是，医院的一纸诊断书却打破了这个家庭的宁静。“孩子还不会站的时候，嘴唇磕破了一点，伤口流血不止。”一家人把刘伟带到乌鲁木齐空军医院检查，因医院当时条件有限，刘伟的病情无法确诊，紧接着一家人又赶到北京，在北京儿童医院，刘伟被确诊为先天性血友病，这病终身具有轻微创伤后出血倾向，无法根治，需要终生用药且药品价格昂贵。听闻这个消息，儿媳一句话没留便不知去向，妻子病的双重打击让儿子精神失

常，离家出走至今下落不明。20多年来，刘伟成了刘咸喜活下去的唯一希望。刘咸喜带着刘伟到处寻医问药，可刘伟的病情越来越严重。刘伟每天需要注射凝血因子，一支凝血因子要400多元。刘咸喜想着法子赚钱，打零工、看大门，为了给孙子“续命”，甚至萌生了卖肾换钱的想法。

“我和刘伟的日子不好过，可我从没有低三下四求别人帮忙。”刘咸喜说。随着年龄增长，刘咸喜本人患上了严重的静脉曲张等疾病，身子骨一天不如一天，干不动了。没有经济来源，孙子用药怎么办？哪天自己撒手走了，谁来照顾孙子？这成了刘咸喜最大的心病。

书记伸手，重拾生活信心

2013年，时任南旺镇党委副书记、镇长的颜世旺在一次入户走访过程中，得知了刘咸喜家的情况。“颜书记主动找我了解情况，听我说完后，把身上仅有的500块钱给了我。”刘咸喜回想起当时的情景，忍不住要落泪。没几天，颜世旺便为刘咸喜爷孙俩申请了低保救助、大病救助，还亲自为刘伟送来了价值5000多元的电脑、轮椅和自

行车。从此之后，颜世旺和刘咸喜的联系再也没断过。去年5月，得知刘伟的病情复发，他又协调民政部门为刘伟送去3000元救助金，并安排镇民政办为刘伟申请网络众筹。“中秋节、春节，颜书记都来，都是拿自己的工资给我，这样的干部到哪里去找呀。”刘咸喜动情地说：“我想喊颜书记到家里吃顿饭，可他总是说有事走不开，其实我心里清楚，他是怕给俺添麻烦。”

“现在刘伟每3天注射一次凝血因子，一次注射3支。”刘咸喜一边拉开储存凝血因子的冰箱一边介绍说，目前按政策报销完一年还要花费7万余元，颜世旺又为刘伟申请了临时救助，确保刘伟能够正常用药。

用药的问题解决了，可刘伟天天在家闲着没事干，也让刘咸喜犯愁。其实，他不是指望刘伟去挣钱，而是害怕孙子在家闷着对身体不好。一些企业了解到刘伟的病情后，害怕担风险，不敢招收刘伟进厂工作。万般无奈之下，刘咸喜又想到了颜世旺。颜世旺收到信息后，当天傍晚就来到了刘咸喜家中，当场联系汶上县好兄弟制衣有限公司总经理刘全太，向其推荐刘伟。刘全太对刘伟坚强对抗病魔的

故事感动不已，一口答应了下来。“颜爷爷，谢谢您帮我找工作，今天发工资了，我打算买点生活用品，剩下的钱存下来看病用，以后我要好好干。”刘伟在发给颜世旺的微信中这样写道。

“我都70多岁了，这是我过的最幸福的一个年。”刘咸喜直到现在都忘不了接到颜世旺邀请电话时的心情。今年2月5日春节当天，颜世旺没有回家过年，而是自掏腰包邀请刘咸喜、刘伟爷孙俩一起吃团圆饭，鼓励他们重振信心，战胜困难。“吃团圆饭的时候，我想说几句感谢的话，可怎么也说不出来。”刘咸喜说，“刘伟偷偷告诉我，以前不愿意过年，可和颜书记一起过的这个年他会永远记在心里。”刘咸喜说。

“到年了，我想给每个困难家庭包1000元的红包，把这个想法跟颜书记一沟通，没想到，颜书记自己早就准备好了三个红包，每个红包也是1000元。”当时一起陪吃团圆饭的爱心人士靳福立敬佩地说道。

除了刘咸喜家以外，颜世旺个人还资助着镇里的12个困难家庭。

回报社会，自愿捐献器官

山东省血友病诊疗中心了解到

刘伟的病情后，为刘伟捐赠了可供使用一年的凝血因子；汶上南旺人合医院得知这个家庭的不幸之后，免去注射费，让刘伟在家门口就可注射凝血因子，不用再忍受到大医院就诊的奔波之苦……如今，在颜世旺和众多好心人的关心支持下，这个风雨飘摇的家庭迎来了晴天。刘咸喜一家的生活逐步稳定下来了，爷孙俩找回了生活的信心和勇气。

一次偶然的的机会，刘咸喜听说有遗体捐献这个事儿，便萌生了捐献器官的念头。“我想把器官全部捐出去，红十字会的工作人员说我年纪大了，只能捐献角膜。”刘咸喜拿着山东省红十字会颁发的遗体（角膜）捐献登记证书对记者说。

“当然，这是后话，我和刘伟还是要好好活下去，毕竟日子一天比一天好嘛。”刘咸喜老人满怀憧憬地说。

农村大众报记者 刘继川
通讯员 姬广师

酒驾被查 男子询问是否 会影响孩子的未来

农村大众报青岛讯（通讯员杨臻）6月15日晚，青岛开发区交警三中队开展夜查行动。21时40分许，一辆黑色轿车行驶至检查点前时突然靠边停车，民警迅速上前将驾驶员控制，驾驶员下车后民警便闻到一股酒味。随后民警对驾驶员刘某进行呼气式酒精检测，结果为63mg/100ml，属于酒后驾驶。

经询问得知，刘某晚上与朋友吃饭，期间喝了四瓶啤酒，他朋友的对象打车到酒店后，两人准备一起回家，而刘某见状主动要求送两人回家，途中被交警查获。民警在对刘某的酒驾违法行为进行处罚时，刘某再三确认自己是酒后驾驶而不是醉酒驾驶后，突然问民警：“这次处罚会不会影响到我孩子的未来，比如考军校一类的？”随后民警对其进行了普法教育，在得到民警的答复后刘某又向民警表示：“我保证以后再也不酒驾，你们以后需要拍安全教育片可以随时找我。”

最终，刘某因酒后驾驶机动车被处以罚款1000元、记12分、驾驶证暂扣六个月的处罚。



床头开庭唤亲情

6月4日中午，莒南县人民法院道口法庭法官范治山一行4人，利用当事人在家吃午饭的时间来到王家沟村，上门审理80岁老人王某兰状告子女赡养纠纷一案。

家住莒南县石莲子镇王家沟村的王某兰有一子三女，老伴早已去世，子女都已成家立业。2017年春天，王老太太因患脑梗死及老年痴呆，生活完全不能自理，依靠子女轮流照顾生活。2018年底，因一女儿对王老太太的生活不管不问，老人一纸诉状将子女告上法庭，要求四子女积极履行赡养义务。道口法庭受理后，承办法官考虑到老人体弱多病，行动不便，又是麦收大忙季节的实际，决定利用吃午饭时间到老人家中开庭调解。经过法官2个多小时苦口婆心的说服教育，四被告之间终于和原告达成了赡养调解协议。（邹旭 摄）

为让村民吃上新井水

这位村支书受伤缝了十几针

西蛮子村的党支部书记修水池时摔伤了，身上缝了十几针。刚听到这一消息时，笔者愣住了，这位村支书上阵干活的劲头真的很足！

6月12日，在平阴县中医院，笔者见到了受伤的郑开金，话头儿刚打开，郑开金便说，这都是小伤，他得赶快回去，村里还有一大摊子事等着他去干呢。

6月6日，正值麦收时节，家家户户忙着收割小麦。这天一大早，64岁的郑开金像往常一样来到村委会。作为平阴县榆山街道西蛮子村的新一届村党支部书记，郑开金自

当选之日起，每天想的就是怎样和村里的党员干部一起带领村民致富增收。

在讨论商量完村里的大小事务后，郑开金想，今天必须把村里新建的蓄水池清理干净，让村民吃上新井水。原来，西蛮子村近年来借助政策新建了两眼机井，配套建设了蓄水池和机井房。原先用的机井抽满一池子水要用十三四个小时，水质不好，还浪费电，他就想着让大家伙吃新井水。启用新井，就得用配套建设的新池子。去年底，新池子建好后，为了检验是否漏水，

从新井里抽了半池水，如今水还在，淤泥也在。郑开金想着下去看看，为清淤作准备。

郑开金找来老会计李国栋帮忙，借用他家的铝合金梯子，一起来到水池前，小心地把梯子送下去，然后他循梯而下。结果下到一半时，发现由于水深，梯子漂起来了。考虑再三，他一咬牙跳了下去，结果被池壁上伸出来的钢筋头划伤了，左腿划出一个深1厘米、长20多厘米的大口子，整个人也掉到了水里。落水后他才发现，本来预计有半米深的水，竟然将近1米深。好在他会游泳，很快

就站了起来，忍痛竖好梯子爬了上去。当李国栋看到他像个落汤鸡一样从池里爬出来时，吓了一跳，又发现他的裤子已经被鲜血染红了，才知道受了伤。

郑开金先是回家换了件衣服，然后去中医院急诊科包扎，医生清理完伤口发现，有些肌肉已经坏死，需要立即住院作进一步治疗，最后伤口缝了十几针，这让同行的李国栋后怕不已。

“当时没有多想，感觉伤口不大，还想继续清理池底的淤泥，后来仔细一看伤口还挺严重，只好先去治疗。”郑开金说，“这个事，既给组织添麻烦，又没有完成池子的清理任务，说起来挺惭愧的。”躺在病床上的郑开金还有些自责，嘴里念叨的始终都是村里的事。

农村大众报通讯员 韩子强

国家免费提供避孕药具的基本公共卫生服务项目

面向所有育龄人群发放

免费领取途径

- 各级药具管理机构
- 妇幼保健计划生育服务机构
- 综合医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室、村卫生室
- 社区机关、企事业单位
- 依托签约医生
- 年满18周岁公民持二代身份证到免费药具自动发放机领取

国家免费提供

